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請以授課老師該學期課程大綱為準，下列描述僅供參考
通識教育選修科目
1 )跨文化溝通範疇Intercultural Communication
 
粵語與嶺南文化 Cantonese and Lingnan Culture (3學分)
本科目是一門教授如何應用粵語進行日常交流的科目，全面瞭解粵、港、澳為代表的嶺南文化傳承的科目。科目在簡單介紹粵語基礎知識的前提下，著重進行聽、說練習，通過生活化的情景、實用的詞彙、生動的語段語篇和說話練習，提高學生的粵語應用能力，使學生能夠掌握日常的粵語用語，並能進行基本的交流，全面介紹南粵獨特的文化背景、廣東庶民民俗、廣府精緻文化及南粵文化傳承。　
 
葡語與葡語文化 Portuguese Language and Culture (3學分)
本科目介紹基本的葡語語言與文化知識，以日常交際語言為主，指導他們學習基本的葡語詞彙和語法規則，訓練掌握簡單的日常用語，以葡萄牙的國情和文化為背景，幫助學生瞭解葡萄牙以及葡萄牙語國家的歷史、政治、經濟以及社會文化等方面的情況。
 
演說技巧Public Speaking Skills (3學分)
本科目介紹談判過程的要素、應用在談判中的溝通技巧， 策略及戰術、說服技巧及當中的原理等，透過各種情景練習，角色扮演等讓學生學以致用讓，學生學會演說及談判技巧並加以運用。學生預期能具備嫺熟的演講與談判技能，能在公開場合進行演講，並能在一定情景下進行談判。
 
西方文學概論 Introduction of Western Literature（3學分）
本科目旨在讓學生瞭解西方文學的基本理論。同時亦能對文學作品的文本進行審美分析與意義。學生能掌握西方文學的基本理論知識以及對文學作品的文本進行分析。
 
跨文化溝通專題 Special Topics in Intercultural Communication (3學分)
本科目以專題形式探討、發展跨文化能力的概念與理論，藉此建構個人的學術的以及專業的跨文化能力，並且透過本科目培育學習者可以更有效的，以及更成功的在跨文化的情境中與他人互動。本科目之目的是為了發展跨文化的知識、技術、態度及覺知，以利學生在多元文化環境中持續跨文化的環境中建構自我在的角色，以及工作學習、領導統禦能力。
 

2 )科技展望範疇Science and Technology Prospect
 
資訊技術導論Introduction to Information Technology (3學分)
本科目系統介紹了電腦與資訊技術的基礎知識、作業系統與Windows 10的基本操作、文書處理軟體Word2010、試算表軟體Excel 2010、文稿演示軟體PowerPoint 2010、電腦網路基礎與應用、資訊技術的基本內容等。本科目結束時，學生應該掌握電腦和資訊技術的基本概念和理論，瞭解電腦文化的概念，掌握電腦系統的基本組成和工作原理，並有一個更好的使用Windows 7作業系統平臺的能力，掌握Word2010文書處理軟體的使用方法，和更熟練的組織和組織實際的文檔。加工；熟悉試算表軟體的基本知識，掌握Excel 2010的使用；熟練使用PowerPoint 2010；瞭解電腦網路和資訊安全的基本知識，掌握電子郵件Outlook 2010和Internet Explorer瀏覽器的使用；瞭解資料庫和程式設計的基本知識和電腦多媒體應用知識。瞭解資訊技術的發展現狀、資訊專業的特點和應用，以及資料採擷等資訊技術的研究熱點。
 
物聯網技術基礎 Fundamentals of Internet of Things (3學分)
物聯網是以互聯網為基礎的。傳統的電信和其資訊載體使所有普通的物理物件都能夠獨立地定址，從而實現互聯互通。物聯網包括感知層、網路層和應用層三層架構。作為通信工程專業的必修課(物聯網方向)、網路工程、物聯網技術的引入主要是訓練學生理解物聯網的概念系統和物聯網所需的相關技術，包括射頻識別技術，物聯網通訊技術、仲介軟體技術和應用程式層的物聯網技術，瞭解工農業物聯網。應用於軍事、醫療、家居等領域。
 
電腦網路導論 Introduction to Computer Network (3學分)  
電腦網路是電腦技術與通信技術緊密結合而形成的新技術領域。它被認為是當今電腦行業的主流技術之一。它也是一門在資訊社會中得到迅速發展和廣泛應用的綜合性學科。本科目將電腦網路的基礎知識與內容組織的實際基礎應用相結合，使學生對網路原理、網路通訊協定和網路服務有更直觀的認識，為後續的高級電腦網路、網路管理和安全科目打下堅實的理論基礎。
 
大數據決策與思維Big data: Decision and Cogitation (3學分)
隨著電腦技術和互聯網的不斷發展，大數據的概念應運而生。電子商務專業需要具備大資料思維。因此，有必要開設大數據思維與決策的專業科目。本科目的主要目的是培養學生的網路思維，使學生在互聯網大數據時代對傳統產業產生影響。通過理論與案例研究相結合的教學方法，學生可以清楚地認識到大數據的價值，以及大數據在現有企業中的處理技術和方法。通過學生的自我討論和講解，使學生具備智慧數據轉換的實際操作和結果分析能力。
 
程式設計導論Introduction to Program Design (3學分)
本科目通過對程式設計方法和程式設計語言的全面、深入、系統的介紹，使學生對電腦有了初步的瞭解，樹立了程式設計的概念。通過學習用一種典型的程式設計語言編寫程式，可以初步掌握程式設計方法，形成良好的程式設計風格。 讓學生瞭解本科目在整個電腦系列科目中的地位、作用和意義；系統介紹了程式設計的發展，重點介紹了結構化程式設計方法和物件導向的思想；深入介紹程式設計語言最基本、最常用的內容；深入講解陣列、指標和函數的概念，理解它們在程式中的功能和內涵，以及它們在資料結構中的意義；通過對程式設計語言的介紹和應用，讓學生瞭解結構化程式設計思想在語言中的具體體現。
 
科學與技術專題Special Topics in Science and Technology (3學分)
當代科學技術隨著社會的進步而迅速發展，諸如納米技術、互聯網思維，科技創新，大數據分析，雲端服務、社交網絡、物聯網、電子商務、互聯網金融等新理念、新知識、新方法、新成果層出不窮，爲了適應時代的發展變化，及時向學生介紹自然、科學技術領域的最新動態至關重要，本科目將根據社會的發展，採用授課、實踐、講座或導修等不同的教學形式，就當前熱點技術、開設與科學和技術相關之專題性項目，以供學生探討及研究。預期學習成效包括，對某一科學和技術相關之專題擴大學生在當代科學技術的知識面，力求與科技時代的脈搏同步，跟上生活進步的步伐。
 
3 )國際理解範疇International Understanding
 
西方文化概論General Study of Western Culture (3學分)
西方文化概論是一門從宏觀角度介紹西方文化的發生、發展與演變歷程的大學通識教育課，旨在向修讀各專業的學士學位學生系統介紹西方文化科目。這門科目將通過對古希臘文化、古羅馬文化、中世紀基督教文化和西方近現代文化進行全面細緻的講解，讓學生瞭解西方文化、發展和演化的基本脈絡，掌握西方文化發展史上的重大事件，認識不同時代的時代精神，瞭解西方文化發展的內在邏輯與精神軌跡，理解西方文化的主要要素之間的動態互動，從而讓學生一方面能夠把握西方文化演進的來龍去脈，從而可以更好的客觀的認識現在社會的多種文明交匯現狀。本科目主要分為四部分：、第一部分，主要介紹西方文化精神，幫助理解西方文化發展的歷史脈絡與特徵，二希文化傳統與基督教文化價值觀念；第二部分，希臘城邦文化與羅馬帝國的興衰；第三部分，中世紀基督教文化，包括基督教與西歐封建社會；第四部分，西方近現代文化，文藝復興與人文主義，包括文藝復興、人文主義、宗教改革、西方政治文化的變革（現代化轉型），地理大發現與近代民族國家的崛起等。
 
澳門史：東西文化的匯聚　History of Macau: the Encounter of Eastern and Western Cultures (3學分)
本科目作為澳門城市大學著力打造的精品通識科目，主要從政治、經濟、文化等方面介紹澳門開埠以來至近代的歷史，講述澳門在中西文化交流史上的地位和作用、澳門政制的發展與演變及澳門經濟興衰演變的過程，使學生瞭解澳門歷史的特殊及重要地位，深入澳門歷史內部探索澳門社會歷史發展的原因及過程。本科目擬分為以下七部分內容，第一講，全球文化視野中的澳門學及澳門歷史研究檔案及文獻；第二講，葡萄牙東來與澳門開埠；第三講，澳門的西方政治、法律與軍事，包括議事會、仁慈堂、總督制度及司法法律制度等；第四講，明清政府對澳門的管理；第五講，澳門的經濟，包括明清海上貿易、額船制度以及澳門近代經濟轉型；第六講，澳門的西方科學技術，包括天文學、地理學、西方技術、以及外來動植物引入等；第七講，澳門西洋社會生活及風俗等，包括婚姻、喪葬風俗、飲食及交際禮儀等。
 
國際理解專題：澳門與世界Special Topics in International Understanding： Macao and the World (3學分)
本科目計劃由本大學校領導及澳門問題研究領域的專家組成雄厚的師資團隊，就世界發展歷程中澳門的角色與命運轉折進行專題講解，一方面增進學生對於澳門歷史的瞭解，另一方面增進學生對於澳門目前社會經濟發展現狀的認識，是國情區情教育科目的重要一部分。科目內容主要如下：第一部分，地理大發現與1557年澳門開埠；第二部分，近代中西文化交流與澳門；第三部分，澳門與近代中國革命；第四部分；近代澳門華商角色崛起於澳門社會近代化；第五部分，澳門政治制度發展：1999年澳門回歸與澳門特區基本法；第六部分，國家發展與“一平台、三中心”角色。
 
國際理解專題：中國與世界Special Topics in International Understanding: China and World (3學分)
本科目是澳門城市大學全新開設的本科通識精品科目，主要以中國古代、近代和現代不同歷史時期與世界發生的衝突與交融為主要線索，由本大學校領導及各領域的知名專家學者組成雄厚的師資團隊，來講解中國歷史、政治、外交、社會、經濟等領域的重大熱點問題，增進學生對中國古代歷史、近代歷史以及當代社會狀況的瞭解與認識，推動學生構建正確的歷史觀；同時，能夠客觀認識近代中國社會所發生的重大變革與轉型，以及對現在社會的深遠影響，並且增進學生對當今國際政治形勢以及中國外交的基本情況的瞭解和認識。主要內容包括：第一部分，中國古代史專題；第二部分，近代中國的變革與發展；第三部分冷戰時期的中國與世界；第四部分，漢語言文字的發源及在世界的推廣；第五部分，中國走向現代國家之路；第六部分，大國外交與“一帶一路”倡議等。
 
4 )藝術修養範疇Artistic Cultivation
 
美術鑒賞與實踐Art Appreciation and Practice (3學分)  
通過對本科目的學習，初步理清外國美術史的發展脈絡；對西方美術思潮、各主要藝術流派有一個基本的瞭解；基本掌握外國美術史學的研究方法。提高學生藝術的感知與欣賞能力、藝術表現與創作能力；瞭解人類文明的由來和發展，激發學生的創造精神，形成基本的美術素養，陶冶高尚的審美情操，從而實現學生綜合素質的提高。教學內容涵蓋古代希臘、古代羅馬的美術；中世紀藝術；文藝復興時期的美術（義大利、尼德蘭、德國等的文藝復興）；19世紀法國新古典主義美術、浪漫主義美術、印象派和後印象主義美術研究；20世紀初西方現代藝術風格流派研究等。此外，教師及學生可進行主題創作或自由創作。
 
中國音樂鑒賞Chinese Music Appreciation (3學分)
通過對中國音樂基本理論和經典作品的鑒賞和體會，讓學生能夠理解中國音樂的美學內涵及其在中國文化中的功能定位，對中國音樂的各門類歷史發展脈絡有基本的瞭解，對中華各民族音樂特徵有基本的瞭解，對經典曲目能夠熟悉，並具有自主鑒賞的能力，對於部分具有興趣和天賦的學生，可以在實踐上加以指導和提高。教學內容涵蓋中國音樂美學理論、中國音樂發展脈絡、中華各民族音樂風格巡禮、各時期各門類經典作品鑒賞，學生實踐指導與訓練。
 
表演藝術入門Introduction to Arts Performance (3學分)
表演藝術入門這是一門實踐性很強的科目。此處表演涉及戲劇影視表演、舞蹈、演講等方面。通過基本理論的講述和主要是具體表演（可根據教師情況選擇不同門類）的指導與訓練，讓有興趣於表演或演講的同學能夠在表演水準上受到較專業的訓練，提高表演水準。教學內容包括不同表演門類的基本理論，表演初步等。
 
影視賞析Movies Appreciation (3學分)
現今自媒體時代媒體識讀為大學生的基本素養。鑒審影視作品的能力不是單一的，而是綜合了倫理學、美學、政治學、法學、社會學、歷史學等各方面的知識。本科目教學內容將涵蓋國內、國外大量影視作品中的各種類型片，即借助大量的中外影視經典作品開展具有感染力和說服力的審美教育，真正實現各種知識、各種思想、各種理論在科目教育中交匯融通、綜合運用、開放探討，既有助於學生對人類文化作品中真、善、美的價值薰染，又有助於培養辨識影視媒體對於個人與集體正、負面影響的能力。教學方法上使用網路課堂、線上剪輯、平臺互動等各種形式，還將嘗試著在視頻設備和視訊短片技術的支援下，指導學生自製拍攝節目及剪輯再製新聞片段，將作品上傳至公開視頻平臺體驗與網民互動所產生的輿論影響，以創作實踐促進創造能力的提高。同時，也將組織學生撰寫影評，積極向各類媒體投稿。
 
藝術修養專題 Special Topics in Artistic Cultivation (3學分)
文學藝術是生動活潑的社會現象，當代社會文學藝術豐富多彩，變化無窮，而且發展迅速，不斷湧現新的門類和流派。爲瞭解文學藝術領域的最新發展動態，本科目將採用講座、面授、培訓、引導實踐等不同教學形式，開設與當代文學藝術相關之專題性項目，以啓發學生學習興趣，從而促使學生拓寬視野，擴大知識面，更好地順應時代潮流。預期學習成效包括瞭解文學藝術領域的最新發展動態。
 
5 )人文反思範疇Humanities Reflection
 
中西哲學比較 Comparison between Chinese and Western Philosophy (3學分)
哲學是通識教育核心科目。本科目不同於專業教學的系統性和完整性，而是以哲學的基本問題（宗教哲學與信仰問題、政治哲學與社會問題、道德哲學與人生問題、形而上學與知識論問題）為線索進行講解，並且介紹東西方對同一問題的不同視野。目標在於將學生引入對各類基本的哲學問題及其意義的領會和思考之中，讓學生真正進入思想的層面，領略東西方的智慧傳統，形成對於人類文化創造和知識進展至關重要的反思和批判精神，以及形成思想獨立、學術自由和天下為懷的知識份子品格。
 
史學名著選讀Introduction to Historical Masterpieces (3學分)
本科目旨在引導學生精讀史部基本典籍，激發學生對歷史學以及人文學術的興趣，領略史學研究的宏觀圖景，反思人類社會發展的進程，為學生通識的養成奠定堅實的基礎。科目內容涵蓋中古(大致從漢晉南北朝)至近代，具體授課教師可根據自己的學術專長對所開科目及範圍作出相關安排。所涉及的書目：《史記》、《三國志》、《資治通鑒》、《漢書》、《後漢書》、《水經注》、《洛陽伽藍記》、《大唐西域記》、《明儒學案》、《文史通義》等。
 
博雅經典導讀Introduction to Classics (3學分)
圍繞中華文明傳統中形成的經典作品展，通過系統研讀達到深入理解這種文明傳統，領悟其思考和解決普遍問題的智慧。教學目標有三：其一，使學生們從傳統文化中獲得一種安身立命的根本；其二，使之逐漸具備一種文化傳承者的使命感；其三，初步理解人文研究的根基。教學內容分為經典閱讀類和中國文明傳承類。經典閱讀類主要指四書、六經、古典詩詞、唐詩、宋詞導讀；中國文明傳承科目主要包括《中國經學史》、《中國古典思想》、《中國近代思想》等。
 
服務與體驗Service and Experience (3學分)
本科目築基於「人性尊嚴之尊重 -社會正義、責任、隱私及權威」之公民核心素養價值理念，科目旨在服務學習，讓學生參與校園、社區或其他相關的社會服務。協助青年放下身段、接觸人群及關懷社會，可以培養學生與人互動、關懷社會的態度，促進學生公民意識的建構、成長與發展。科目讓學生從最基本的生活社會議題出發，除由教室科目外，透過教室延伸的教學法，與社區 (機構或單位) 協同合作、彼此互惠、多元差異的服務型態、正向學習爲基礎及以社會正義爲焦點等方式進行經驗學習與體驗，以小組學習型成長團體的方式運作，學生以實際行動去面對、關懷社會迫切性議題，讓學生在「服務」與「學習」幷重原則之下，透過不斷的「服務反思服務反思」方式，堆疊學生的經驗、認知、學習，以及培養敏銳的覺察能力及社會能力的發展，發展學生深思熟慮的思考及問題解決能力，涵養公民人文關懷情操，落實全人教育理念，讓學生成為社會資源的提供者、主動的學習者、服務的生產者、幫助他人的人，使之未來成為服務工作操作的領導者，社會轉變中的領導者。
 
人文反思專題Special Topics in Humanities Reflection (3學分)
本科目通過不同的自我與人文專題，讓學生探索人類價值信念的多樣性，反思人類行為的意義，何謂美好人生？愛情、友誼、宗教以及對理性和卓越的追求，在尋找身份認同、人生意義的過程中，佔甚麼位置？個人的局限是什麼？個人利益與公衆利益如何平衡？兩者能否調和？應該如何參與社會，與他人互動等等議題，通過理性思考，從更開闊的角度審視自我，幫助學生從更開闊的角度審視自我，從而加深對自己的瞭解，面對道德議題，能做出有根據的判斷；亦能從開放的角度欣賞各類創作。預期學習成效包括能從更開闊的角度審視自我；加深對自己的瞭解；能理解價值觀和信念的多樣性；能面對道德議題，能做出有根據的判斷；能清楚表述自己的道德判斷；能從開放的角度欣賞各類創作；能理性思考。
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